
 
 

Compte rendu du conseil d’établissement du  mardi 5 décembre 2023 

 

 

 

Membres présents :  

 

Membres siégeant avec voix délibérative : 

 

- M. Thomy Trémoulu, chef d’établissement  

- M. Olivier Ngo, attaché de coopération scientifique et universitaire  

- Mme Virginie Legrand, représentante des enseignants de maternelle  

- M. Bernard Meyer, représentant des enseignants de l’élémentaire 

- M. Clément Dochez, représentant des enseignants du secondaire  

- Mme Crystal Ma, responsable administrative  

- M. Frédéric Deschamps, représentant des parents de maternelle  

- M. Sevag Baroudjian, représentant des parents de l’élémentaire  

- M. Lang Xia Liu, représentant des parents du secondaire  

  

Membres siégeant à titre consultatif  

 

  

- M. Sven Castelain, coordinateur du secondaire   

- M. Eric Liang, responsable financier  

- Mme Laure Desmonts, président de l’association des parents d’élèves de l’EFIC  

- Mme Tamara Popova, représentante des élèves du secondaire  

- Mme Davina Vu, représentante des élèves du secondaire  

 

- Approbation du compte rendu du dernier CE 

 

Le compte rendu du conseil d’établissement du 13/06/2023 est adopté à l’unanimité.  

 

- Rentrée 2023 : Bilan de la rentrée  

 

Afin d’accompagner le développement de l’école, l’EFIC a ouvert deux postes pour la rentrée 

2023 :        

 

- Coordonnateur du primaire  

- Professeur de FLSco (arrivé le 3/12/23)  

 

Nouveaux enseignants pour l’année 2023-2024 : 

✓ Primaire  

➢ M. Brice Massaux (MS-GS) 

➢ Mme Erjana Kurti (CMA) 

➢ Mme Florie Jager (Enseignante anglais - Remplaçante de Mme Diviana Amarnani  

➢ M. Stéphane Thierry (Professeur de FLSco) 

✓ Secondaire 

➢ Mme Marion Stroecken (Professeure d’anglais, coordinatrice anglais) 

➢ M. Clément Dochez (professeur de français, Philosophie et Latin) 

➢ M. Steeve Strupiechowich (Professeur de mathématiques) 

➢ M. Nick WU (Professeur d’espagnol) 

 

 



 

Les effectifs sont en hausse constante. A la rentrée de janvier, l’EFIC atteindra la barre des 

180 élèves inscrits ! 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
En noir : effectif en septembre 2023, en rouge : effectif au 5.12.23 

 

- La formation continue    

 

La cellule de formation de l’EFIC a validé la participation des personnels à 8 stages AEFE. 

Elle a également validé 4 visites de formateurs sur le campus de l’EFIC pour 4 formations : 

formations sur les langues vivantes (anglais et mandarin), formation sur le sport 

(notamment la natation), formation du 1er degré, formation sur les sciences dans le 

secondaire et sur l’amélioration du laboratoire. 

 

 

- Projets 2023-2024   

 

1. Le projet d’établissement 2021-2023 présent sur le site web de l’établissement est 

un projet complet et très ambitieux. Les 4 axes de travail couvrent l’ensemble des 

domaines pédagogiques. Malheureusement suite à la période de la COVID, ce projet 

n’a pu être terminé. Afin de continuer ce travail et de valider tous les axes, il est 

demandé de reconduire ce projet pour 3 années supplémentaires (2024 – 2027). 

➔ VOTE : la reconduction pour 3 ans du projet d’établissement est votée à 

l’unanimité. 

2. Orientation : un salon des métiers est en cours de préparation. M. Strupiechowich va 

demander la contribution des familles afin que plusieurs corps de métiers soient 



présentés aux élèves. Nous souhaitons également garder contact avec les Alumni 

afin de montrer aux élèves les possibilités après l’EFIC.  

3. Projets sportifs : l’agence a placé une priorité sur le sport avec l’année olympique 

Paris 2024. Plusieurs compétitions sportives ont lieu avec différentes écoles 

internationales sous l’initiative de l’EFIC. Différents projets sportifs auront lieu tout 

au long de l’année ainsi que la découverte de nouveaux sports. L’école envisage 

d’ouvrir une Association Sportive pour l’année 2024-2025 si les élèves répondent 

présents à l’inscription des AES qui préparent l’AS (volleyball pour le trimestre 2). 

L’AS aura pour but d’envoyer une équipe EFIC aux compétitions sportives entre 

écoles françaises de la zone Asie-Pacifique. M. Buravant coordonne tous ces projets. 

4. Projets AEFE : différentes classes participent à différents projets de l’AEFE. Ces 

participations mettent en lumière notre école à travers le réseau AEFE monde. 

Actuellement, l’école participe à :  Champion de la lecture, Compétition d’échec, 

parlement des élèves (nous faisons partis des 2 écoles sélectionnées dans la zone 

asie pacifique), Momo et Lolotte (écriture et publication d’un livre, nous avons reçu 

une subvention de 1500 euros pour le projet), photomathon, semaine des lycées 

français du monde. 

5. Responsabilisation des élèves : mise en place du gouvernement d’école, du conseil 

de la vie Lycéenne et collégienne et des éco-délégués. 

6. Sorties scolaires : les sorties scolaires vont reprendre après la période de pandémie. 

7. Café des parents 

 

 

 

- Le DNB et le Baccalauréat 2023  

 

L’EFIC présentera cette année 6 candidats au DNB, 1 candidate au CFG, 1 candidate aux 

Epreuves Anticipées de Français (1ère) et 3 candidats au baccalauréat général (Terminale). 

 

- Les activités extrascolaires (AES)  

 

La campagne d’inscription aux AES pour le T2 a débuté. Elle se clôturera le 8 décembre. 

Conformément au projet d’établissement 2021-2024, l’offre cherche à satisfaire aux 

objectifs suivants : 

 

• Proposer des AES LV chinois mieux adaptées et certifiantes (2.5.1) 

• Rendre accessible les AES aux élèves du secondaires (2.5.2) 

• Développer l’EPS à l’occasion des AES et favoriser les AES en français (2.5.3)    

 

 
 

Questions des parents : 



 

Est-il possible de mentionner quelles AES sont suivies sur toute l’année ou un seul 

trimestre ? 

Malheureusement non, cela dépend du nombre d’inscrits. Par exemple, il n’y avait pas assez 

d’inscription pour le badminton d’où son annulation au T2. Cela est indiqué dans l’email de 

communication :  

‘’Nous reconduisons les AES plébiscitées et innovons avec de nouvelles activités’’ 

 

Ajout si possible de certaines AES pour le niveau de maternelle, certains parents 

se sont présentés pour en enseigner certaines. 

➔ Nous n’avons reçu aucune candidature de parents. Ils sont bienvenus de proposer 

des AES. Merci de noter qu’ils doivent être diplômés dans le domaine proposé ou 

avoir une expérience avérée, et avoir de l’expérience dans la gestion de groupe 

d’enfants. 

 

Est-il possible d’avoir des AES parents / enfants ? Pour adultes ? 

➔ Ce n’est pas possible par rapport à la règlementation sécuritaire. De plus nous 

privilégions les possibilités pour les élèves. 

 

 

- Le calendrier scolaire 2023-2024 

 

Le conseil d’établissement, vote la proposition de calendrier scolaire 2024-2025 et l’adopte 

à l’unanimité. Ce calendrier scolaire est désormais soumis à la validation de l’AEFE. Dès 

validation de Monsieur l’Inspecteur, le calendrier sera publié. 

 

- Questions diverses 

 

Est-ce que l'école fait attention aux perturbateurs endocriniens qui se trouvent 

dans les savons ? 

➔ Les savons utilisés à l’école ne contiennent pas de perturbateurs endocriniens. 

 

La grille anti-intrusion de l’entrée ne possède pas d’arrêt automatique...quid du 

cas improbable mais pas impossible qu’un enfant qui reste coincé ? 

➔ L’administration est systématiquement présente à la grille. Elle s’ouvre via une 

télécommande par le gardien. Il n’y a jamais d’enfants à la fermeture de la grille. 

Pour rappel une grille anti-intrusion a pour but d’empêcher les intrus d’entrer, il ne 

peut donc y avoir d’arrêt automatique. 

 

Est-il possible de remettre en place les visios pour les réunions parents-profs ? 

➔ Le format en ligne a été mis en place dans les écoles lors de la pandémie. Il n’a pas 

pour but de perdurer. Nous demandons aux familles l’effort de venir 2/3 fois dans 

l’année pour pouvoir rencontrer en personne les enseignants. Les directives pour les 

écoles françaises de la ZAP vont dans ce sens. 

 

 

Ecole ouverte : Il y a déjà une session les deux premières semaines de juillet, mais 

une partie des élèves sont déjà partis en vacances et manque l'activité, pourrions-

nous faire une session avant la rentrée ? Cela aiderait aussi les enfants à se 

préparer à la rentrée. 

➔ L’école ouverte a été mis en place lorsque les frontières étaient fermées en période 

COVID. Le staff pouvant maintenant sortir du pays pour rejoindre leur famille, il n’y 

aura pas d’école ouverte mi-juillet à la fin de l’école. De même fin août qui est la 

période de fin de travaux, de préparation de la rentrée et de l’accueil des nouveaux 

enseignants.  

 

Evènements : piscine pour les GS-CP ? Visites de Musées ou spectacles ? Kermesse 

? 



➔ Les évènements reprennent après la période de pandémie, ils vous seront 

communiqués tout au long de l’année. Des sorties scolaires sont prévues, elles 

doivent avoir un but pédagogique pour être acceptées. Le cycle piscine est dans le 

programme, les élèves du CP à la 6e auront 6 séances de natation courant 

mars/avril. Difficultés pour les maternelles en raison des bus scolaires. 

 

Communication : notification automatique par email dès que l’on reçoit un 

message sur Pronote ? 

➔ L’option par email n’existe pas, nous vous encourageons à consulter régulièrement 

Pronote.  

 

 

 

  

 


